

光明区举行2019年第二场新闻发布会公布5大工作成果

科学城重点片区建设全面推进

8月22日，光明区2019年第二场新闻发布会举行。发布会上公布了扫黑除恶专项斗争成果、道路交通建设、城中村综合治理成果、区政府投资工程建设和科学城重点片区建设的相关情况。



提升道路品质，打造舒适高效交通

社会治安持续好转 民生福祉大幅提升

近年来，光明区强化规划研究，优化完善路网结构，全面提升道路品质，持续优化公共服务和路网结构，各项重要课题取得了良好进展，交通服务能力明显提升。其中，龙大、南光高速市政化改造方案已通过审议，外环高速已完成土建工程形象进度的77%，华夏路等总长5.657公里的6条道路慢行系统正改造提升。下一步，光明区将通过加快交通规划建设，完善辖区路网结构等举措，切实满足市民出行需求。

在城中村治理方面，光明区已完成2018年48个城中村治理任务，高分通过市城中村综合治理考核验收。经市各行业主管部门进行现场复审，拟定光明区城中村优秀项目46个，奖补金额居全市第一。

“平安光明”建设事关人民福祉。据了解，自开展扫黑除恶专项斗争以来，光明区坚决贯彻落实上级部署，聚焦群众反映强烈的问题，坚持边打边建边治，深入推进建设基层软弱涣散党组织专项整治、重点行业综合治理等各项工作，取得阶段性成效：共打掉涉黑恶团伙60余个，查封、扣押、冻结涉案资金两亿多元，营造了严打涉黑恶犯罪高压态势。当前，辖区社会治安形势持续好转，刑事治安警情逐年下降。

中心区建设启动 重大项目稳步推进

作为光明科学城国际化高品质公共服务配套区，光明中心区建设已于4月12日全面启动，土地整备工作正全面推进，备受关注的深圳科技馆将争取年底动工建设，两平方公里科学公园也计划2020年开工建设。

而作为光明科学城产业转化区，凤凰城2017年、2018年连续两年投资总量持续列居全市17个重点区域首位，区域内“科技+创新”产业格局初见雏形。此外，光明云谷一期计划2021年9月建成投入使用，中山大学深圳附属学校将于2020年秋季建成并投入使用。

建设世界一流科学城和深圳北部中心，少不了水清岸绿的绿色生态工程，更少不了高质量的医院和学校建设。今年上半年，区建筑工务署共承建政府投资项目357个，其中在建项目为82个，前期项目为110个，收尾及完工项目为165个。同样是政府投资项目，光明区下达区建筑工务署计划完成总投资39亿元，截至上半年，已完成总投资19.76亿元，同比去年增长31%。光明文化艺术中心项目总体形象进度完成46%，建成后将成为光明区地标性建筑。（于木子）

街道速递

龙华

福城街道 将“禁毒反邪”融入人心

8月22日，龙华区福城街道维稳综治办联合福民社区在悦兴围一组荔枝园开展了“健步行宣传反邪禁毒”宣传活动。

居民积极参加活动。工作人员拉着“崇尚科学，关爱家庭，珍惜生命，反对邪教”的宣传横幅，沿途向群众重点宣传了平安建设、禁毒铲毒、防邪反邪等方面的综合性法规，并发放宣传资料，配以“图文讲解、有奖问答”加大群众的参与热情，提高群众反邪禁毒意识，增强群众法制观念。此次宣传活动设置了两个摊位集中宣传点，共发放200余份防邪宣传折页、60余份反邪宣传传单、170余份禁毒普法手册。

此次宣传活动切实提高了辖区群众禁毒、反邪意识和知识储备，为辖区的安全稳定夯实了基础。（罗杰文 曹世捷）

深圳市深汕特别合作区

深圳市深汕特别合作区组织召开党工委(扩大)会议并提出—— 积极探索“飞地经济”发展模式新路径

8月21日，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）组织召开党工委（扩大）会议，深入传达学习贯彻《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》，并对深圳新时期改革开发再出发跨越发展的殷切期望，更是一件深圳改革发展进程中具有重要里程碑意义的大事和喜事，其中在助推粤港澳大湾区建设中专门明确“创新完善、探索推广深汕特别合作区管理体制机制”的内容，为刚刚迈入深圳全面负责建设管理新时期的深汕合作区提供了重大机遇。与此同时，《中共广东省委广东省人民政府关于贯彻落

实〈粤港澳大湾区发展规划纲要〉的实施意见》以及王伟中书记近期的重要批示对深汕特别合作区而言都是重大利好消息，对于起步爬坡关键时期的深汕合作区广大干部群众来说，倍感振奋和鼓舞。

产耀东同时表示，一系列利好消息传来，都在验证深汕合作区建设发展的重大意义。要准确把握中国特色社会主义先行示范区赋予深汕合作区的重大历史使命，积极探索“飞地经济”发展模式新路径，努力争取走在前列、当好标杆，奋力建设粤港澳大湾区东部门户、粤东沿海经济带新中

心、深圳自主创新拓展区、现代化国际性滨海智慧城市。

会议强调，在深度参与深圳建设中国特色社会主义先行示范区重大国家战略的过程中，全区要坚持两手抓、两手都要硬，既要加快产业项目建成投产，也要加快基础设施配套完善。要把“一切为开发建设让路”作为座右铭，扎实实施把深汕合作区规划好、建设好、发展好，为深圳朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行、努力创建社会主义现代化强国的城市范例，贡献深汕力量。（蔡鹏飞 郭呈娣 刘淑芳）

龙华区观湖街道大和“社工村”小院改造工作进入收尾阶段

计划9月正式投入使用

近期，全国首个“社工村”活动运营主阵地——龙华区观湖街道大和“社工村”小院改造工作已进入收尾阶段，计划9月正式投入使用。

大和村位于观湖街道核心区，但社区公共服务设施相对匮乏，周边党群服务中心的服务难以辐射到，加上流动人口多，居民参与社区治理意识不强、能力不足，社区治理难度较大。针对这一现状，2018年，龙华区民政部门和观湖街道积极探索共建共治共享社会治理新模式，联合在大和村创建全国首个“社工村”，引进包含艺术家、设计师、社区规划师、专业社工、专家学者等人才，通过建设一个集研讨、创新、服务实践、资源合作为一体的社工服务枢纽平台（大和“社工村”小院）；打造参与式社区服务示范基地、人才培



大和村全貌手绘地图

坪山成立新的社会阶层人士联合会

8月22日，坪山区新的社会阶层人士联合会（简称“新联会”）成立大会召开。大会选举产生了以夏炜为会长的首届理事会、监事会领导班子。深圳市统战部副部长范坤，坪山区委副书记、政法委书记李映中出席大会，并为首届理事会、监事会班子成员颁发证书。

大会听取、审议并通过了坪山区新的社会阶层人士联合会筹备工作报告、章程（草案），选举产生首届坪山区新的社会阶层人士联合会理事、监事。首届会员共有88名，并按照所属产业和群体分别划入生物医药及中药产业分会、新能源（汽车）产业分会、新一代信息技术及智能制造产业分会、产业投资服务分会、中介组织及社会组织人员分会、自由职业及新媒体人员分会等6个分会。

首届会员大会结合坪山区新联会及六大分会工作需

要考虑，选举出21名理事。在88名会员中，私营企业和外资企业的管理人员和技术人员占会员总数的70.5%；中介组织和社会组织从业人员占会员总数的18.2%；自由职业人员占会员总数的6.8%；新媒体从业人员占会员总数的4.5%。会员中除了有人大代表、政协委员外，还汇聚了众多国家、省、市认定的海外高层次人才。

李映中表示，坪山区新联会要强化政治引领，加强思想建设和发展理论学习，践行社会主义核心价值观，增强工作前瞻性，抓好自身建设，发挥组织凝聚作用，引领广大新的社会阶层人士做中国特色社会主义事业的同路人。

范坤代表市委统战部对大会的召开表示祝贺。范坤表示，坪山区新联会的正式成立，让全市新联会组织再添一名新成员，区级新联会组织增至8个。（胡振华 张旋）

宝安

今年将推出保障房14663套

打造多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房供应和保障体系

文/图 陈云强 梁碧君

8月19日至21日，2019中国·深圳房地产业博览会暨中国·深圳自然资源博览会将在深圳会展中心召开。本届房博会聚焦“共筑安居家园”——“改革、创新、服务、探索”主题，将深圳市住房制度的改革，市场供给方式的创新，一站式综合服务、绿色科技产品的探索等进行了全方位展示。

在本届房博会上，宝安区住房和建设局以“随‘寓’而安·筑梦同行”为主题设置展位，展示近几年宝安区在人才住房和保障性住房方面的多项亮点内容。据悉，根据深圳市住房保障“十三五”规划，宝安区“十三五”期间需筹集各类保障性住房6万套，供应4万套，截至目前，宝安区安居工程开工筹集实际完成44348套，供应13700套。2019年，宝安区安居工作任务目标筹集14663套，截至目前，已开工筹集实际完成8330套。

保障性住房是人民群众最为关心的民生问题之一。近几年，宝安区持续加快完善住房保障体系建设，紧紧围绕“多主体供给、多渠道保障”的建设思路，多措并举，为宝安区各领域人才及住房困难群体提供多层次、全方位、高品质住房保障。

A

“筹集——供应” 率先形成全链条政策体系

“人才房对企业发展发挥重要作用。”欣旺达电子有限公司的工作人员黄婉婷介绍，公司员工不用再搬来搬去，提高了员工的积极性和稳定性。人才就是财富，人才就是生产力。为留住人才与吸引人才，近几年，宝安区大力推动企业人才住房的筹建，并出台了多项扶持政策。

据介绍，目前宝安区企业人才住房政策已率先形成“筹集——供应”全链条政策体系，从人才住房筹集到供应分配，各阶段均有政策可供依循。每年宝安区制定年度安居工程供应目标，通过城市更新配建、棚户区改造、规模化租赁、公共设施综合开发等渠道广辟房源，持续加大住房供应力度。

在筹集建设方面，宝安区在全市率先出台棚户区改造1+2文件，率先建立棚改实施主体和前期服务商预选库，全区首个棚户区改造项目38区、39区试点项目率先按照市政府实施意见完成奖励增

购，率先出台规模化租赁1+1和企业人才住房1+1等实施细则。

除此以外，宝安区把握历史机遇，面向社会广泛筹集具备条件的人才住房房源，包括存量商品房、产业园区配套宿舍、村民自建房、各类长租公寓等。保质保量力推项目建设，打造星河荣御高端人才公寓等人才社区示范工程，目前已14个意向项目正稳步推进，意向房源共5406套。

在供应分配方面，宝安区强化政策扶持、健全分配机制、打造人才标杆社区，在全市率先出台《宝安区人才住房规模化租赁实施细则》及《宝安区人才住房规模化租赁资金补贴管理办法》，建立宝安区人才住房规模化租赁“1+1”制度，指导宝安区探索“市场化筹集+专业平台运营管理+政府配租监督”新模式。

为切实加快安居工程建设发展，宝安区还实行效率变革，出台《宝安区人才住房和保障性住房工作指挥部议事规则》，充分发挥区指挥部和指挥部办公室的议事作用。

据悉，2016年至今，宝安面向住房困难群体及各类人才供应住房15850套，其中公租房4210套，人才住房11640套。按照宝安区2019安居工程供应计划，本年度还将面向住房困难群体及各类人才供应住房8000套。

B

健全分配 实现住房精准化保障

学历。”

在此次房博会上，宝安区住建局工作人员介绍，为实现住房精准化保障，宝安区以数据为依托，开发建设“住房保障监管系统”，建立人才住房需求库，“以需定供”开展住房筹集供应工作，由企业自主申报人才住房需求，以此为依据安排各街道每年的筹集任务。公租房、安居型商品房根据在册轮候库数据，综合考量户

型、区位及“职住平衡”等因素，对全区各类住房群体进行精准保障。

另外，宝安区还规范配租流程，确保公平公正。通过简化公租房申请流程，细化选房签约工作程序，强化公共租赁住房租后管理，规范住房申请、选房排序确定、选房签约等各个分配环节，实现标准公开、过程公开、结果公开。



房博会现场

C

规范+科技 托起百姓“安居梦”



星河荣御人才住房项目

人口至地面入口共设置7个人脸识别门禁系统。

在“智慧宝安”飞速发展的大背景下，宝安区的保障性住房运营管理也朝着科技化、智慧化方向推进。从去年开始，宝安区住建局已启动搭建智慧住房平台，实现保障性住房项目的全生命周期管理，实行住房保障“一门户、一张图”式管理。整个智慧住房业务板块，集项目筹集建设、需求申请、供应分配、运营管理于一体，事事有留痕，件件可追溯。

据悉，宝安区住房保障事务中心将于年内推出保障房住户网上“报修平台”实现住户线上反馈、保障房管理单位线上受理。此外，为加强科技监管，提高保障性住房管

理水平，该中心还计划在2019年三个新入伙配建保障房小区（松岗满京华云著花园三期1号楼B座、福海华强城城市花园B座、沙井星河荣御A座）安装人脸识别门禁系统，并于明年在存量保障房项目全面铺开。

依托科技管理，保障房小区的运营管理得以高效化、规范化、阳光化。同时，通过区住房保障中心日常安全巡查、对物业服务企业实施履约评价，全区保障性住房物业服务整体水平日渐提高，在一些重大节日，该区住房保障中心还会举办邻里节等多样化活动，创建了文明和谐的新型邻里关系，构建安全感、文明、和谐小区，使百姓不仅“住有所居”且“住有宜居”。



房博会现场展厅